
Caractéristiques Teintes standards - Revêtement éclaté et vieilli

Domaines d’application

Désignation
Dimensions

(L x l x H) cm 
Kg / pce Qtés/ m²

Élément de base 67,5   x   22,5   x   10 33 14,81 pces

Élément de fin 67,5   x   22,5   x   10 33 -

Demi-élément 33,75   x   22,5   x   10 16,5 -

Système

Éléments du mur

Face 1 

Face 2 

Face 1 

Face 2 

Face 1 

Face 2 

Construction mur nu sans charge :                 jusqu’à 1,0 m de haut
Cas de charge 1 :                                                   jusqu’à 0,75 m de haut

(construction remblayée sans trafic)                        
Cas de charge 2 :                                                   jusqu’à 0,60 m de haut

(construction remblayée avec trafic léger de voitures) 
Cas de charge 3 :                                                   jusqu’à 0,50 m de haut

(stabilisation de talus avec pente de 18° maximum)

Conforme à la RiBoN (directive pour les éléments en béton sans
norme avec label de qualité)
Revêtement éclaté / grenaillé
Couleurs naturelles et nuancées
Deux faces visibles différentes par pierre (une face éclatée et une face
grenaillée)
La combinaison des différentes faces visibles crée un aspect vivant
Résistant au gel
Dans la gamme ADINA : pavés d’aménagement

ADINA - MURS DÉCORATIFS

Gris Titane

Autres revêtements et teintes sur demande

Noir Moonlight

Pavés
P. 40-43

Le mur Adina se compose d'un élément de base, d'un élément de fin et
d'un demi-élément. Sur tous les éléments, une face visible est éclatée et
une autre est grenaillée. Sur les éléments de fin et les demi-éléments, les
faces supérieures sont également grenaillées. Les différents aspects des
surfaces visibles permettent différentes variantes de construction grâce à
une disposition alternée des revêtemens du mur, par exemple les deux
côtés du mur dans un aspect mixte, un côté du mur uniquement dans un
aspect grenaillé, ou la création de motifs.

Élément de base 
1 face visible éclatée,
1 face visible grenaillée.

Élément de fin
1 face visible éclatée,
1 face visible grenaillée,
Face supérieure grenaillée.

Demi-élément
1 face visible éclatée,
1 face visible grenaillée,
Face supérieure grenaillée.

Mur Adina, Gris Titane



ADINA - MURS DÉCORATIFS

Mur Adina, Gris TitaneMur Adina, Noir Moonlight

Mur Adina, Noir Moonlight



Instructions de montage du mur Adina

Variantes de construction du mur Adina

Instructions de montage de la dernière rangée du mur Adina

Remblai

Hauteurs de construction

Film

Le mur Adina est posé sur une fondation en béton résistante au gel. La 1ère
rangée doit être collée sur du mortier de 2 à 3 cm d'épaisseur pour que les
éléments soient alignés et à la même hauteur. Toutes les autres couches
peuvent être collées les unes aux autres à l'aide d'un mortier colle en
couche mince résistant au gel et sans efflorescence, d'une colle pour
carrelage/pierre naturelle ou d'une colle de montage adaptée à une
utilisation en extérieur. Le collage sert également à compenser
d'éventuelles tolérances dimensionnelles minimes. Les couches
commencent en alternance avec un demi-élément de fin ou un élément de
fin. Selon le décalage choisi, des pièces de raccord sont à réaliser sur le
chantier, en découpant les éléments de fin existants. Lors de la mise en
œuvre, il convient de veiller à ce que les éléments de mur et les dalles de
recouvrement soient nettoyés immédiatement après la pose afin d'éliminer
les salissures (par exemple, les résidus de mortier de jointoiement). Dans le
cas contraire, des taches permanentes peuvent apparaître. Pour les sections
longues, des joints de dilatation doivent être prévus tous les 6 à 10 m. Des
joints d’étanchéité doivent être placés contre d'autres éléments de
construction, tels que les murs de la maison.

ADINA - MURS DÉCORATIFS

(1) Structure mixte (standard) : 
Disposition aléatoire des revêtement de surface

(2) Structure continue (optionnel) :
Une face du mur présente un aspect éclaté, l'autre côté un aspect grenaillé.

(3) Conception de motifs (facultatif) :
Modification de l’aspect par couches, création de diagonales, de losanges...

Les éléments de fin et les demi-éléments avec leur surface grenaillées
forment la finition du mur (dernière rangée). Afin d’éviter toute infiltration
d’humidité, nous recommandons de boucher les faces supérieures des
joints montants de la dernière rangée à l’aide d’un silicone neutre adapté.

Afin de protéger le mur contre l’humidité, il est nécessaire de mettre en
place, à l’arrière, une étanchéité conforme à la norme DIN 18533, destinée
à résister à l’humidité du sol ou à l’eau sans pression. Pour cela, on peut
utiliser des films d’étanchéité, des enduits épais ou encore des badigeons
minéraux souples. Selon la nature du terrain, il est recommandé d’installer
un drainage au pied des fondations afin d’évacuer les eaux d’infiltration ou
l’humidité stagnante.

L’étanchéité doit ensuite être protégée des dommages mécaniques liés au
remblayage, au moyen de plaques de drainage, de nattes de protection
pour bâtiments ou de membranes à excroissances. Le remblai doit être
constitué d’un matériau drainant et résistant au gel (par ex. gravier minéral
0/32 mm avec une teneur en fines ≤ 5 %, comme le gravier, etc.), mis en
œuvre par couches successives et compacté avec soin.

Fondation
35 cm de large

Fondation
40 cm de large

Matériau
résistant au gel

Matériau
résistant au gel
Terre

Film

Matériau
résistant au gel
Terre

Matériau
résistant au gel
TerreFondation

40 cm de large
Fondation

40 cm de large

Film

Structure indépendante Structure verticale, remblayée, sans
charge de trafic

Structure verticale, avec talus,
remblayée

Structure verticale, remblayée
avec charge de trafic



Variantes de construction

Construction du mur avec
décalage d’un demi-élément

Élément de fin (1)

Le mur Adina est constitué de trois éléments différents permettant un montage facile et rapide. Les variantes de construction possibles sont présentées ci-dessous.
Les pièces de raccord nécessaires doivent être réalisées sur chantier.

Construction du mur en décalé 1/2

Construction d’un mur d’angle en décalé

Construction du mur avec décalage d’un tiers de pierre

Dans le cas d’une construction de mur décalée 1/2, l’élément de début
change d’une rangée à l’autre entre un élément de fin (1) et un demi-
élément (2).

Aligner les extrémités de l'élément
d'angle selon l'aspect souhaité
(revêtement grenaillé ou éclaté)

Schéma de coupe d’un élément d’angle (3)
à partir d'un élément de fin.
Longueur de l’élément : 56,2 cm

Construction du mur avec
décalage d’un tiers de pierre

Construction d’un mur d’angle avec
décalage d’un tiers

Demi-élément (2)

Pour la construction d’un mur d’angle en décalé en quinconce, les
éléments d'angle (3) doivent être coupés à partir d'éléments
d’éléments de fin (1). Si l’extrémité de l’élément d’angle doit avoir un
aspect éclaté, vous pouvez utiliser un coupe-pavés. Si la face
supérieure de l'élément d'angle doit avoir un aspect grenaillé, vous
pouvez utiliser une meuleuse d'angle adaptée et équipée d'un disque
à tronçonner le béton ou une scie à béton à eau et orienter la face
supérieure finement sablée vers la face visible.

Croquis de coupe d’un élément tiers
(4) à partir d’un demi-élément

Dans le cas d'un mur à décalage simple d'un tiers, l’élément de début est constitué
alternativement d'un élément de fin (1) et d'un élément d'un tiers (4). L'élément
d'un tiers est découpé sur place à partir d'un demi-élément (2). 

Les éléments d’angle de mur décalés d'un tiers sont réalisés à partir d'éléments de
fin (1). Aucune pièce de raccord découpée sur place n'est nécessaire à cet effet. 

Remarque concernant la construction des murs d’angle
Selon le type de construction, un côté lisse rencontre une surface latérale brisée lors de la construction d'un angle. La surface irrégulière 
des côtés cassés peut entraîner un élargissement des joints. Ce phénomène peut être réduit ou évité en traitant les zones latérales concernées 
à l'aide d'un ciseau à bois ou d'une meuleuse d'angle.

lisse
brisée


